

昨日隆重举行 我国脱贫攻坚战取得了全面胜利

习近平表示,时代造就英雄,伟大来自平凡。在脱贫攻坚工作中,数百万扶贫干部倾力奉献、苦干实干,同贫困群众想在一起、过在一起、干在一起,将最美的年华无私奉献给了脱贫事业,涌现出许多感人肺腑的先进事迹。在脱贫攻坚斗争中,1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上,生动诠释了共产党人的初心使命。脱贫攻坚殉职人员的付出和贡献彪炳史册,党和人民不会忘记。共和国不会忘记。各级党委和政府要关心关爱每一位牺牲者亲属,大力宣传脱贫攻坚英模的感人事迹和崇高精神,激励广大干部群众为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而披坚执锐、勇立新功。

习近平指出,脱贫攻坚取得举世瞩目的成就,靠的是党的坚强领导,靠的是中华民族自力更生、艰苦奋斗的精神品质,靠的是新中国成立以来特别是改革开放以来积累的坚实物质基础,靠的是一任接着一任干的坚守执着,靠的是全党全国各族人民的团结奋斗。我们立足我国国情,把握减贫规律,出台一系列超常规政策举措,构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系,走出了一条中国特色减贫道路,形成了中国特色反贫困理论。主要是:坚持党的领导,为脱贫攻坚提供坚强政治和组织保证;坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移走共同富裕道路;坚持发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,形成脱贫攻坚的共同意志、共同行动;坚持精准扶贫方略,用发展的办法消除贫困根源;坚持调动广大贫困群众积极性、主动性、创造性,激发脱贫内生动力;坚持弘扬和衷共济、团结互助美德,营造全社会扶危济困的浓厚氛围;坚持求真务实、较真碰硬,做到真扶贫、扶真贫、脱真贫。这些重要经验和认识,是我国脱贫攻坚的理论结晶,是马克思主义反贫困理论中国化最新成果,必须长期坚持并不断发展。

习近平强调,脱贫攻坚战的全面胜利,标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。同时,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍然任重道远。我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗。要切实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,对易返贫致贫人口要加强监测,对脱贫地区产业要长期培育和支持,对易地扶贫搬迁群众要搞好后续扶持,对脱贫县要扶上马送一程,保持主要帮扶政策总体稳定。要坚持和完善驻村第一书记和工作队、东西部协作、对口支援、社会帮扶等制度,并根据形势和任务变化进行完善。要压紧压实各

级党委和政府巩固脱贫攻坚成果责任,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平指出,乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。要围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局带来的新形势、提出的新要求,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,走中国特色社会主义乡村振兴道路,持续缩小城乡区域发展差距,让低收入人口和欠发达地区共享发展成果,在现代化进程中不掉队、赶上来。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,要完善政策体系、工作体系、制度体系,以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,我们必须把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置,脚踏实地、久久为功,向着这个目标更加积极有为地进行努力,促进人的全面发展和社会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

习近平指出,回首过去,我们在解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题上取得了伟大历史性成就,创造了人类减贫史上的奇迹。展望未来,我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。全党全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,坚定信心决心,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进!

李克强在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,庄严宣告了脱贫攻坚战取得全面胜利,从全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的战略高度,充分肯定了脱贫攻坚取得的伟大成绩,深刻总结了脱贫攻坚的光辉历程和宝贵经验,深刻阐述了伟大脱贫攻坚精神,对全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,勠力同心、顽强奋战,全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,以优异成绩迎接建党100周年。

会前,习近平等领导同志会见了全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者,全国脱贫攻坚先进个人、先进集体代表,全国脱贫攻坚楷模荣誉称号个人获得者和因公牺牲全国脱贫攻坚先进个人亲属代表等,并同大家合影留念。

据新华社电

宁波7位个人 与2个集体受表彰

本报讯(记者 房伟)千年梦想,圆在今朝!历经持续奋斗,中国共产党团结带领全国人民如期完成新时代脱贫攻坚目标任务,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决,实现了中华民族亘古未有的伟大跨越。昨日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁奖并发表重要讲话。

大会还对1981位全国脱贫攻坚先进个人和1501个先进集体进行了表彰,宁波申报的6位个人和2个先进集体名列其中,荣获表彰。

6位个人分别是:何国强(宁波市对口支援和区域合作局党组书记、局长)、曹敏杰(吉林省汪清县委常委、副县长(挂职)、浙江省宁波市北仑区人民政府办公室党组成员、副主任)、袁永君(安龙万洋众创城开发有限公司总经理)、黄百央(女)(慈溪市教育局职成教教研室副主任)、仇贤林(宁海县农业农村局副局长)、陈顶峰(象山县农业农村局副局长)。

2个先进集体分别是:宁波市就业管理中心、宁波市东西部扶贫协作黔西南州帮扶工作队。

此外,由湖南省推荐,大家熟知的“支教奶奶”周秀芳也获评“全国脱贫攻坚先进个人”称号。



部分先进个人、先进集体代表合影(从左至右:袁永君、仇贤林、何国强、先进集体代表钱义林、陈顶峰、黄百央、曹敏杰)。
记者 崔引 摄

“这份荣誉属于爱心宁波!” 部分先进个人、先进集体代表 接受记者采访

本报讯(记者 房伟)“这份荣誉属于爱心城市宁波,属于大气、慷慨、务实和充满爱心的宁波老百姓!”2月25日晚,刚在北京接受表彰获得全国脱贫攻坚先进个人称号就回到宁波的市对口支援局局长何国强动情地告诉记者。

当晚回到宁波的部分先进个人、先进集体代表在接受记者采访时依然难掩心中的激动和感动,纷纷戴上奖章、捧出证书合影留念。

代表宁波市就业管理中心赴京领奖的中心主任钱义林告诉记者,中心只是做了职责以内的事情,得到这样的认可,依然

十分激动,“现在已经翻篇归零,我们将接受新的任务,迎接新的挑战,争取新的胜利!”据了解,目前,全国在宁波就业和居住的建档立卡贫困劳动力31.5万人,每年均大幅超额完成国家扶贫指标任务。

获表彰的先进个人对口帮扶地区的“战友”也纷纷向他们发来问候,让人感动。在汪清全县发展黑木耳产业进行精准扶贫的曹敏杰动情地告诉记者,其实汪清县也有一位同志获授先进个人,但已将生命永远定格在扶贫一线,“其实我们所做的事情、付出的努力,与生命相比,还是太小了!”